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Alltså förstår du nu lätteligen, vad och huru 
mycket detta bud kräver, nämligen männi- 
skans hela hjärta och all hennes tillförsikt, 
som skall rikta sig på Gud och ingen annan. 
Ty hava de Gud, det kan du väl härav lära, 
betyder icke, att man kan taga i honom och 
fatta om honom med händerna eller stoppa 
honom i en pung eller innesluta honom i en 
kista. Utan det är att fatta honom, när man 
med hjärtat griper om honom och hänger 
fast vid honom. Men att med hjärtat hänga 
fast vid honom, det är ingenting annat än 
att helt sätta sin lit till honom. Därför vill 
han vända oss bort ifrån allt annat, som icke 
är han, och draga oss till sig, emedan han 

är det enda, eviga goda. Ty han vill liksom 
säga :  vad du förut sökt hos helgonen eller 
väntat av mamon eller någon annan, detta 
allt må du hoppas på av mig och anse mig 
för den, som vill hjälpa dig och överhopa 
dig med allt gott.

Här ser du nu, vad den rätta dyrkan och 
gudstjänsten innebär, som behagar Gud, vil-
ken man också under hot om evig vrede be-
faller dig, nämligen att hjärtat icke skall veta 
av någon annan tröst och tillförsikt än den 
som gäller honom, ej heller låta sig slitas 
därifrån, utan för dess skull våga och försa-
ka allt som är på jorden.  ✚

BEKÄNNELSESKRIFTERNA
Stora katekesen / Första budet
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HELG- 
SAMMAN- 
KOMSTER 

Herren är kung ! Jorden ska jubla och alla havs- 
länder glädja sig. Moln och töcken omger honom, 

rätt och rättfärdighet är grunden för hans tron. 
Eld går framför honom och förtär hans fiender runt 

omkring. Hans blixtar lyser upp världen, jorden 
ser dem och bävar. Bergen smälter som vax inför 

Herren, inför hela jordens Herre. Himlen förkunnar 
hans rättfärdighet, och alla folk ser hans härlighet. 
Alla ska de skämmas, de som dyrkar avgudabilder 

och stoltserar med maktlösa gudar. Tillbe honom, 
alla gudar ! Sion hör det och gläds, Juda döttrar 

jublar över dina domar, Herre, för du, Herre, är den 
Högste över hela jorden, högt upphöjd över alla 

gudar. Ni som älskar Herren, hata det onda ! Han va-
kar över sina trognas själar, han räddar dem ur de 

gudlösas hand. Ljus bryter fram för den rättfärdige 
och glädje för dem som har ärliga hjärtan. Gläd er i 
Herren, ni rättfärdiga, och prisa hans heliga namn !

PSALTAREN 97 : 1–12

3.8		  Bosund
8–10.8		 Kållbymötet, 
		  Flynängen
17.8		  Punsar
24.8		  Näs
31.8		  Närvilä
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DEN EVANGELISK-LUTHERSKA KYRKANS 

BISKOPSMÖTE I FINLAND har gett en re-
kommendation angående vigsel av samkö-
nade par. Rekommendationen har presen-
terats som ett » pastoralt råd « med syfte att 
ge det juridiska beslutet en själavårdande 
prägel och därmed mildra dess juridiska 
karaktär. Två av biskoparna avgav en avvi-
kande mening, där båda särskilt lyfte fram 
den rättsliga konflikten mellan det pastora-
la rådet och kyrkomötets beslut.

Kyrkomötet hade behandlat frågan om 
vigsel av samkönade par och förkastat för-
slaget tre veckor före biskopsmötet. Ären-
det ansågs därmed vara slutbehandlat. Kyr-
komötet är den enda beslutskompetenta 
instansen i fråga. Biskopsmötet hade inte 
fått något fortsatt uppdrag från kyrkomötet 
att diskutera frågan eller ge några direktiv 
i ärendet. Därför är biskopsmötets rekom-
mendation ett helt nytt steg.

Genom sin rekommendation skapade 
biskopsmötet en plattform i kyrkan som 
syftar till att inte bara bryta mot gällande 
kyrkolag, utan också att forma en ny » rätts-
lig verklighet « inom kyrkan. Idén om en 
rättslig verklighet uppstod i kyrkomötets 
diskussioner och har därifrån förts vidare 
till biskopsmötets motiveringstext. Enligt 
experter kan rättsläget förändras utan ut-
trycklig lagstiftning om lagen inte uttryck-
ligen förbjuder ifrågavarande sak ( Seura-
kuntalainen.fi ).

Rekommendationen tar dock inte i be-
aktande att det råder ett förbud mot att 
viga samkönade par i kyrkan. Så tolkar 
även den statliga rättstillämpningen ären-
det, enligt vilken » den evangelisk-luther-
ska kyrkans föreskrifter om äktenskaps-
syn och vigsel, enligt vilka äktenskapet är 
mellan man och kvinna, har inte ändrats 
till följd av äktenskapslagens ändring som 
trädde i kraft den 1.3.2017 « ( HFD : 2020 : 97 ). 
Därmed rekommenderar biskopsmötet ett 
handlande inom kyrkan som går emot gäl-
lande rätt.

Genom att ge en rekommendation till 
kyrkans domkapitel om att avstå från att be-
straffa präster som viger samkönade par, an-
ser jag att biskopsmötet uppmuntrar kyrkan 
till lagbrott. Detta sker trots att kyrkan nyli-
gen förkastat en ändring av vigselparagrafen.

Från laglöshetens tid 
mot framtiden

OM BISKOPSMÖTETS BESLUT

Därmed re- 
kommenderar 
biskopsmötet 
ett handlande 

inom kyrkan som går 
emot gällande rätt.
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INGEN ÄR TRYGG I ETT TRYGGT RUM

Regnbågsideologins målsättning är att för-
vandla kyrkan till trygga rum i enlighet med 
deras ideologi. Biskopsmötets rekommen-
dation följer denna ideologi och strävar ef-
ter att vara heltäckande. Den nya läran på-
verkar alla ; församlingsmedlemmarna i 
bänkraderna, beslutsfattandet i församling-
arna och prästers tjänsteutövning.

Som kristna, troende på Bibeln, kallas 
vi nu till att be för tjänsteinnehavare, för-
troendevalda och församlingar som fortfa-
rande bekänner sig till kyrkans Herre, Kris-
tus, och hans ord – att de må få glädje och 
styrka i Herren. Vi gläder oss över varje för-
samling som fortsätter att använda sina ut-
rymmen enligt Bibelns hälsosamma lag och 
evangelium utan att böja sig för den nya 
ordningen som biskopsmötet försöker ska-
pa. Vi gläder oss över varje präst som, trots 
socialt tryck, håller fast vid den bibliska lä-
ran om äktenskapet som ett förbund mellan 
en man och en kvinna.

BESLUTETS FÖLJDER

Biskopsmötets rekommendation börjar 
omedelbart forma kyrkan i riktning mot 
regnbågsorganisationernas ideologi. Det-
ta är oundvikligt. Vid tillsättning av präs-
ter kommer man framöver att fråga om 
den sökandes inställning i vigselfrågan. 
Församlingar vill framstå som regnbågs-
vänliga och via fullmäktige och råd formas 
församlingarna enligt denna linje. Traditio-
nellt troende blir undanträngda.

All verksamhet i församlingen ska göras 
trygg, vilket innebär att regnbågsideologin 
ska genomsyra allt. En bekännande kristen 
kan inte samtycka till detta.

FRAMTIDEN I VÄCKELSE- 
RÖRELSERNAS SAMARBETE

Idag ser vi kanske tydligare än tidigare hur 
viktigt samarbetet mellan de bibliska väck-
elserörelsernas har varit. Ett samarbete som 
på senare tid börjat kallas för Kyrkfolket. 
Även om det fortfarande finns några för-
samlingar där allt ännu fungerar, blir dessa 
församlingar snabbt färre. Under flera år- 
tionden har det funnits ett nätverk av mäss-
församlingar som hållit fast vid kyrkans ur-
sprungliga linje både i ämbetsfrågan och 
nu även i äktenskapsfrågan. Mässorna har 
varit fridfulla oaser där man fokuserat på 
förkunnelsen av Kristus. Också vår laesta-
dianska rörelses egna präster har från första 
början fått verka som gästande predikanter 
i dessa församlingar.

Även i Österbotten har väckelserörelserna 
regelbundet, under årtionden, firat mässa i 
kyrkorna. Och under de senaste åren har 
mässor i bönehusföreningarna ökat kraf-
tigt. Mässorna förrättas av våra utom-
lands prästvigda eller också av personer 
som tidigare jobbat som präster. Den öka-
de mässverksamheten vittnar om hunger, 
väckt av den Helige Ande, efter Herrens ord 
och Hans heliga sakrament. Det är viktigt 
att vi får höra biblisk förkunnelse och att vi 
får knäböja vid Herrens bord. Att vi, med 
vår mun, får ta emot Kristi sanna kropp och 
blod och höra :  Tag och ät Kristi kropp, för 
dig utgiven. Där är vi alla nådens tiggare un-
der Guds goda händer.  ✚

Vesa Pöyhtäri
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GUDS ORD VISAR att vi alla har farit vilse 
och blivit offer för den Ondes lockelser. Re-
dan de första människorna föll i synd och 
den rätta relationen med Gud bröts. Men 
Ordet visar också att Gud erbjuder en väg 
som leder tillbaka till honom. Den vägen 
som Gud erbjuder åt oss är Jesus. Han säger 
ju om sig själv att han är Vägen, den vägen 
som leder hem till himlen. Det finns ingen 
annan väg som leder hem. Men eftersom vi 
så som syndiga människor inte kan eller för-
står att söka den vägen själva, utan vänder 
ryggen till Gud, så måste Gud söka efter oss. 
Det här talar Jesus om på flera ställen, t.ex. 
i Luk 15 : e kapitel. Här berättar Jesus den be-
kanta liknelsen om det förlorade fåret, som 

Besökelsetider
LUKASEVANGELIET 19 : 41–48

herden söker efter tills han finner det. Jesus 
själv är den gode herden och han har en så-
dan kärlek och omsorg om sina får att han 
söker alla som han har tappat bort. I samma 
kapitel talar Jesus i en liknelse om en kvinna 
som har tio silvermynt och tappar bort ett 
av det. Då tänder hon ljuset och letar noga 
överallt i huset tills hon hittar myntet. Ljuset 
är det klara Guds Ordet som Herren har sänt 
ner till oss. Han önskar att detta ljus skall få 
lysa över våra församlingar och bygder så att 
så många som möjligt skall finna vägen som 
leder hem till det himmelska hemmet. Jesus 
säger att det blir stor glädje i himmelen när 
en syndare får nåd att omvända sig.

Texten berättar om när Jesus kom ri-
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dande in i Jerusalem. Mycket folk hade följt 
med Jesus och de ärade honom och ropa-
de :  » Hosianna « och » Välsignad är han som 
kommer i Herrens namn ! « Ändå började 
Jesus gråta över staden och dess invånare. 
Jesus var nu tillsammans med dem. Han 
hade kommit ned från himlen och besök-
te dem. Detta var deras besökelsetid. Men 
Gud har gett människorna en fri vilja. An-
tingen tar man emot gästen eller så säger 
man nej till honom. Jesus visste också, som 
det står senare i texten, att översteprästerna, 
de skriftlärda och folkets ledare sökte efter 
ett tillfälle att röja honom ur vägen. De vil-
le inte ta emot Jesus och de fick också fol-
ket att ändra sitt rop. I stället för Hosianna 
ropade de senare :  » bort med honom ! « och 
» korsfäst honom ! « Vi får var och en ha 
den bönen att Jesus inte skulle behöva höra 
samma rop i dag så att människorna skul-
le ropa :  » bort med Guds Ord, bort med 
det ! Det passar inte i vår tid. Vi är så upp-
lysta och förstår så mycket bättre än tidiga-
re. Därför passar inte Ordet längre utan det 
skall bort eller förvrängas så att det passar 
den tid vi lever i «.

Jesus grät över staden eftersom han vis-
ste att straffet över den skulle komma på 
grund av att folket inte tog emot honom 
under deras besökelsetid. Så har Gud också 
gett oss besökelsetider när han kallar oss till 
att vända om från den väg som leder till för-
tappelsen och istället vända oss till den väg 

som leder till himlen. Besökelsetiden är den 
tid då Jesus vandrar tillsammans med oss. 
Han vandrar ännu tillsammans med sina 
barn och i sin församling. Ja, på de ställen 
där Guds Ord predikas så som det står skri-
vet. Där kallar han oss genom sitt Ord. Det 
ord som skall vara ljuset som lyser vägen för 
oss så att vi hittar hem. Därför är orden i 
den 95 : e psalmen ännu aktuella :  I dag, om 
ni hör hans röst, så förhärda inte era hjärtan 
som i Meriba, som på Massas dag i öknen, 
där era fäder frestade mig och satte mig på 
prov, fastän de såg mina gärningar.

På samma sätt som Jesus grät över Jeru-
salem och dess invånare så gråter han än 
över dem som inte vill ta emot Ordet. Je-
sus vet att straffet kommer när Guds tid 
är inne. Men vi som vill vandra som Guds 
barn behöver inte vara rädda för den dagen. 
Vi skall komma ihåg att de som trodde på 
Jesus bereddes en utväg ur det elände som 
drabbade Jerusalem. Jesus hade berättat för 
dem att de skall fly från staden när de börjar 
märka att tiden närmade sig. Så vill Jesus att 
vi ännu skall hålla ut en tid, tro på Guds 
Ord, hur illa det än rimmar med de rös-
ter som hörs från världen i dag. På samma 
sätt som Gud beredde en utväg åt de för-
sta kristna så kommer han ännu att bereda 
en utväg för oss. Vi får ha målet, det him-
melska hemmet, för våra ögon. Dit kommer 
inga stormar eller bedrövelser.  ✚

Anders Värnström

Han hade 
kommit ned 
från himlen 
och besökte 

dem. Detta var deras 
besökelsetid.

Vi får ha målet, 
det himmelska 
hemmet, för 
våra ögon. Dit 

kommer inga stormar eller 
bedrövelser.
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JAG SER KORSETS TECKEN från vårt fönster. Till 
mig kommer sångens ord :  » Korset pekar i tidens 
mörker mot Hemmet. Om det inte lyste med sitt 
ljus, skulle jag gå vilse i vildmarken. « I denna 
tid, som kännetecknas av våld, grymma gärning-
ar, kaos, lögner och självbedrägeri på grund av 
vår ändlösa synd och av världsliga trender, har vi 
tack vare Kristus en klar vägvisare i tidens mör-
ker. Lammets spår i tiden och i evigheten. Livets 
Givare som har hela sitt hjärta krossat, givet och 
utgjutet för vår skull så att vi får leva i Honom 
och med Honom. Vid Faderns sida väntar Han 
på oss och ber för vår skull, talar gott om de sina. 
Han ber oss också att vänta, be och vaka. Han 
kallar oss att vandra med Honom med hela vårt 
hjärta.

JESU FOTSPÅR

Ett av våra barnbarn ställde mig en viktig fråga 
när hon var 2,5 år gammal. Det var på en tågre-
sa och hon hade just vittnat för en hel tågvagn 
med människor om att hon har Jesus och Väinö i 
hjärtat. Väinö var hennes hundvalp. Sedan vände 
hon sig till mig och frågade :  » Följer du fortfaran-
de Jesus fotspår, mommo ? « Jag kommer aldrig 
att glömma frågan. Den får mig gång på gång att 
återvända till Gud. Innan detta hade barnet be-
rättat att Jesu fotspår syns på golvet i mormors 
och morfars sovrum. Med tårar i ögonen tackade 
jag Gud för barnets uppriktiga tro på den gode 
Skötaren av trädgården. Hon såg mer av Jesus 
än mig, eftersom » sådana som barn tillhör Guds 
rike «. ( Luk 18 : 16 )

ETT HÄLSOSAMT TESTAMENTE

Våren 2024 satt vi vid kaffebordet med vår gäst. 
Vi hade inte träffats på över fem år. Jag fråga-
de vår gäst vad han skulle vilja lämna som sista 
hälsning till oss ifall detta skulle vara den sista 
gången vi möttes här i tiden. Han svarade oss då :  
» Fortsätt i Jesu tro. Jesus behöver inte så många 
som bara går vid hans sida. Han behöver dem 
som lovprisar och tackar medan de följer i Hans 
fotspår, bakom Honom, i alla omständigheter, 

HELA 
MITT 
HJÄRTA 
– ELLER ?
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och vandrar som Han gjorde. « ( Luk 9 : 23 ) 
Hans sista ord till oss nu på Palmsöndagen 
var :  » Jag vill hem, till himmelen. Det här 
är inget liv mera. « Efter några dygn hörde 
Herren hans vädjan. I april kom Herren och 
hämtade honom hem till himmelen. 

Jag är djupt tacksam till Gud för detta 
hälsosamma testamente. Det påminner oss 
om nödvändigheten i att känna Jesus på in-
sidan, det vill säga Hans väsen. Och det ut-
manar oss att helhjärtat vandra med Jesus 
framför oss. Att höra Honom och att göra 
som Han har visat och lärt oss. Att leva be-
roende av Honom i allt. Att söka Honom i 
det lilla och i det stora, i allt möjligt och i 
allt som är omöjligt för oss. 

I VÅR ÅTERLÖSARES STEG

Jag läste under fjolåret en talande skrift av 
en ung, helhjärtad missionär kring hans/
hennes tioåriga resa. Jag kom att fråga mig 
huruvida Jesu tro visar sig i oss som en 
glädje att få tjäna andra ? Hörs och syns vår 
tro i vardagslivet som goda nyheter om Ho-
nom ? Syns den som en hunger efter Guds 
Ord ? Hur använder vi vår unika tid i livet ? 
Stillar vi oss tillsammans med Honom dag-
ligen med Livets Bröd ? Vad sägs om en tyst 
och ödmjuk acceptans mitt i livets lidanden 
och prövningar ? Hur är det med min egen 
gren, bär den god frukt till Guds skörd ?

Det är en viss skillnad mellan att gå vid 
Jesu sida, i värsta fall kämpande emot me-
ningslösa åsikter, och att vandra efter Ho-
nom enligt det exempel Han har gett oss. 
Jesus kallade barn, unga, män och kvinnor 
till sitt arbete. Till ett välsignat liv där Han 
ibland klär av oss för att omklä och förnya 
oss. Vår kärlek kan också sättas på prov. 
Men Han orkar klä oss i förlåtelse om och 
om igen. Han utrustar oss för att kämpa 
tappert och uthålligt mot vår egen vilja, mot 
själafiendens konster och mot världslighet.

Vi vandrar mot hemmet i den allsmäk-

tige Guds Sons, det himmelska Lammets, 
vår Frälsares fotspår. Han går framför oss. 
Han trampar upp stigen för oss. Vår bäs-
ta plats är bakom Honom. Ibland i Hans 
famn. I alla fall nära intill Honom. På den-
na resa har vi Hans kraft och närvaro. Hans 
livgivande Ande, Guds eget Ord och alla de 
1800–3000 bibliska löftena. Vi har sakra-
menten och gemenskap med de troende. 
Vi har alla andra individuella tillgångar och 
den vägkost som Gud har gett oss. Fram-
för allt har vi Jesu närvarande tro och Hans 
oändliga kärlek. Där finns glädje, frid och 
frihet.

DET VIKTIGASTE FÖRTROENDEUPPDRAGET 

Jesus kallar oss till en helhjärtad hängiven-
het, en överlåtelse och en förtroendefull re-
lation med Honom. Han kallar oss till att 
leva av Hans tro, inte vår egen tro. Han kall-
ar oss till att höra och göra som Han lärde.

Att gå i Jesu fotspår, med ett helt hjär-
ta förankrat i en levande relation med Ho-
nom, är vår Herres viktigaste förtroende-
uppdrag för oss under hela vårt jordiska liv. 
Trots trenderna. Jesus kom till oss. Han av-
stod från sin egen vilja och var lydig mot sin 
Far. Detta är även vår del. Vi får varje dag 
lära oss, och träna oss på, att bära samma 
kors ; lydnaden. Jesus är vår förebild för en 
överlåtelse av hela hjärtat. Vi är skapade till 
Hans avbild. ( Luk 9 : 23 )

I Guds ord finner vi Hans väsen. Därför 
är det viktigt att lära känna Jesus i Bibeln. 
Gud ritar för oss ett porträtt av Jesus i Sitt 
ord. Jesus är vår himmelska handbok och 
avbild. Bruksanvisningen och manuskriptet 
för våra liv. Guds Ande förkortar inte Kris-
ti kors och Hans fullkomliga verk i oss. Må 
Kristus tvärtom växa i oss så stort att hela 
vårt hjärta sjunger lovprisning, tack och ära 
till det enda Lammet ; Frälsaren.  ✚

Maarit Aspegrén

9nr 10/2023



ETT VÄNLIGT ORD KAN GÖRA UNDER, så 
sägs det i en känd psalm. De här orden är 
talande. Vem blir inte glad av att höra upp-
muntrande ord ? Orden kan bygga upp, or-
den kan reparera skador i det inre, ja orden 
kan välsigna. Att uttala några vänliga ord 
kostar inte mycket. Orden kan uppfattas av 
medmänniskan som en givmild gärning. 
De uppmuntrande orden kan leda till en 
positiv spiral i våra liv. 

Vi människor kan ge vidare det glädjens 
budskap som vi själva fått ta emot. Den äkta 
och sanna glädjen har sitt ursprung i Gud. 
Vi läser också i Bibeln :  » gläd er, låt alla 
människor se hur vänliga ni är. « 

Ett uppmuntrande ord i rätt tillfälle kan 
bryta is. Orden kan smälta upp också hår-
da hjärtan. Vi får ta rövaren på korset som 
exempel. Han insåg sin belägenhet och sin 

skuld och vädjade inför Jesus om sin situa-
tion med orden :  » Tänk på mig när du kom-
mer till ditt rike. « Vilken glädje rövaren 
kände när han fick höra de underbara or-
den :  » Sannerligen säger jag dig, idag skall du 
vara med mig i paradiset. «

Det ovan beskrivna handlar om något 
utöver utbyte av vänliga ord. Det har med 
frälsningen att göra. Vi människor får öns-
ka varandra det allra bästa här under livs-
färden. När Jesus med sina vänliga ord gått 
före så får också du och jag gå efter. Vi får 
riktigt överträffa varandra i goda gärningar 
och när vi fått höra uppmuntrande ord får 
vi återgälda vänskapen och låta de vänliga 
orden planteras i våra hjärtan.  ✚

Magnus Enlund

Ett 
vänligt 

ord
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Fortsätter på sid 13.

11nr 10/2023

MISSIONSVERKSAMHETEN, uppgiften att 
föra ut budskapet om frälsningen i Jesus 
Kristus, är vår viktigaste uppgift som krist-
na. Innan Jesus steg upp till himlen så gav 
Han sina lärjungar dop och missionsbe-
fallningen. Denna befallning drev ut dem 
efter Pingstdagen att predika i Jesu Kris-
ti namn. De hade då blivit beklädda med 
kraft genom den helige Andes utgjutande. 
3 000 personer kom till tro den första dagen 
och detta var egentligen startskottet för den 
kristna missionen.

LFF har i många år bedrivit missions- 
och evangelisationsarbete inom Svenskfin-
land och de senaste 35 åren också utom-
lands. I början och under många år sändes 
präster och predikanter ut till församlingar 
för att predika i kyrkor och bönehus men 
denna verksamhet har minskat väldigt kraf-
tigt, till stor del på grund av kyrkans ut-
veckling mot det sekulära hållet. I takt med 
att besöken i kyrkorna har minskat har vår 
mission genom internet utökats. Den kom 
ju på allvar i gång under coronatiden och 
alla bönehus sänder numera predikningar 
från sina sammankomster.  

Verksamhetsledarens hälsning
LFF : s missionering via internet har nu 

också inneburit undervisning via Spotify 
och YouTube. Vi har skaffat ändamålsen-
lig utrustning och jobbar nu med att möta 
ungdomar där de finns, nämligen via inter-
net. Vi planerar att banda in flera avsnitt 
under rubriken Samtal i soffan, där vi be-
handlar frågor inom den kristna tron. Un-
dervisning i den kristna tron ställs alltmer 
på undantag i vårt samhälle och i våra sko-
lor, därför har vi som församlingar och mis-
sionsorganisation ett allt större ansvar i den 
kristna fostran. 

LFF : s barn- och förskriftskolläger sam-
lade också i år cirka 500 barn vid Pörkenäs 
lägergård. Dessa läger kunde hållas tack 
vare många frivilliga ledare som ställde upp 
och jobbade ideellt. Ett stort tack till er alla. 
LFF : s skriftskola höll konfirmation i Esse 
och Pedersöre kyrkor den 20 juli med över 
70 konfirmander, de konfirmerades av pas-
tor Vesa Pöyhtäri. 

Allt arbete som görs och utrustning som 
köps kostar. I sommar hade vi också nya 
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VAD BETYDER » NÄSTA « ? 

Jesus berättade en gång att vi ska älska Gud 
över allt annat och älska vår nästa som oss 
själva. Då frågade den som Jesus samtalade 
med :  » Vem är min nästa ? « Jesus förklarade 
vad ordet nästa betyder genom att berätta 
en liknelse. En liknelse är en berättelse som 
inte har hänt i verkligheten men som ger 
en bild, för att förklarar något för den som 
lyssnar. Den här liknelsen berättade Jesus : 

En man var på väg från Jerusalem 
till Jeriko. På vägen blev han överfal-
len av rövare, som tog alla hans saker, 
slog honom och lämnade honom kvar 
att ligga bredvid vägen. Mannen var 
skadad och behövde hjälp. En stund 
senare kom en annan man gående för-
bi. Men han stannade inte och hjälpte 
den skadade. Han hade för bråttom, 
då han var präst och skulle till templet 
och hålla gudstjänst. 

Din nästa på skolgården

En stund senare kom en annan 
man förbi. Han hade inte heller tid att 
stanna, utan skyndade förbi mannen 
som låg där. 

Den tredje som kom förbi hade 
inte för bråttom. Han såg på mannen 
som låg där och behövde hjälp, han 
stannade och hjälpte honom upp. Han 
putsade såren, lindade dem och tog 
med sig mannen till ett ställe där han 
fick vila och blev omskött. Han som 
hjälpte lovade också att betala allt vad 
det kostar.

Jesus avslutade sin liknelse med frågan :  
» Vem var den skadade mannens nästa ? « 
» Den som hjälpte honom «, svarade männ-
iskorna. » Gå du och gör som han «, sa Jesus.

Jesus vill att vi ska se människor som be-
höver vår hjälp. Vi ska inte ha för bråttom, 
utan stanna och hjälpa. Vi ska ta hand om 
andra, trösta dem och vara vänliga. Man-
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Fortsättning från sid 11.

13nr 10/2023

nen som hjälpte den skadade var från ett 
annat land, ett land som var fiende till Is-
raels folk. Ändå hjälpte han. Jesus vill för-
klara för oss att det inte är någon skillnad 
vilket land som människor kommer ifrån 
eller vilket språk de talar. Vi ska vara vän-
liga mot alla. 

VEM ÄR DÅ DIN NÄSTA ?

Nu i augusti börjar skola, förskola och da-
gis igen efter sommaren. Där på skolgården 
finns massor av olika » nästan «. Där är det 
kanske inte på samma sätt, att du ser en som 
är slagen och rånad, men du kan se någon 
som behöver hjälp på annat sätt. Det kan 
vara någon som är ensam, någon som inte 
alltid har en vän att vara med. Det kan vara 
någon som andra ibland bråkar med, eller 
säger fula saker om. Det kan vara någon 
som inte har en vän när det blir rast, någon 
som ingen väntar på eller stannar upp och 
frågar av :  » kommer du med ? «.

Det kan också vara så att du själv känner 
igen dig i den här beskrivningen, att det är 
du som ofta är ensam eller inte vet vem du 
ska leka med på rasten. 

Några tips till den som vill vara en bra 
vän : 

•	 Prata vänligt till alla.
•	 Lek med alla som vill vara med, 

lämna ingen utanför.
•	 Prata med en vuxen i skolan, eller 

där hemma, om du själv är ensam 
eller om du ser andra som ofta är 
ensamma.

•	 Använd ordet förlåt, om du vet att 
du har sårat någon.

Vi ber :  Vi startar det nya skolåret och da-
gisåret i Jesu namn. Vi ber att du Jesus skall 
vara med alla barn som går till skolan, för-
skolan eller dagis. Vi ber att vi ska kunna 
vara dina lärjungar i vardagen och göra 
vänliga handlingar mot andra. Vi ber att vi 
ska kunna säga förlåt när vi gjort någon led-
sen. Tack Gud att du är med oss alla dagar 
och hjälper oss.  ✚

Eva Hagnäs

bord och bänkar till stormöten som gjorts 
under vintern på talko, men materialet be-
talade LFF för.  Ifall du önskar stöda LFF:s 
arbete med att på olika sätt föra ut Kristi 
evangelium, kan du betala in din gåva på 
MobilePay-nummer : 32176.

 Kontonummer : FI36 5567 0720 0193 83. 
Referensnummer : 9878.

Jag har nu jobbat ett halvt år som verk-
samhetsledare och känner stor glädje i att 
jobba med mission och också en hel del ad-
ministration. Jag vill tacka för det stöd jag 
fått under denna tid. Mina kontaktuppgif-

ter finns på lff.fi. Vi är fyra heltidsanställ-
da samt en deltidsanställd familjearbetare 
i hemlandet och tre missionärer i utlandet. 
Vi vill be om förbön för vårt arbete, att Gud 
skulle välsigna missionsarbetet, ge oss vis-
dom och ödmjukhet samt leda oss genom 
sitt Ord. 

Vi har dörren öppen fyra dagar i veck-
an till LFF : s kontor på Jakobsgatan 41 A i 
Jakobstad. Välkommen in på en pratstund 
över en kaffekopp. 

Må Gud låta sina välsignande och be-
skyddande händer vila över oss alla.  ✚

Stig-Erik Enkvist, verksamhetsledare, LFF
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När jag för ett antal år sen skapade ett 
Instagram-konto hade jag en förhoppning 
om att dela bra och uppbyggande innehåll. 
Det jag inte var beredd på var hur mycket 
mina egna tankar skulle påverkas. Kanske 
är vi människor mer lättpåverkade än vi 
tror …

VILKEN PLATS FÅR SOCIALA 
MEDIER I VÅRA TANKAR ?

Jag har ställt frågan till några unga some-an-
vändare som dagligen använder bland an-
nat Snapchat, Instagram och TikTok, alltför 
mycket enligt dem själva.

De berättar om hur sådant de ser onli-
ne kan göra att de börjar tänka mera nega-
tivt i allmänhet. På nätet finns en oavbruten 
ström av nyheter om ( mestadels negativa ) 
saker som händer i världen. Det kan vara 
tungt att ständigt ta del av. Dessutom klarar 
vi inte av att leva oss in i hur mycket som 
helst, utan kan bli lite avtrubbade inför an-
dras lidande.

Vilken 
plats har 
medier 
i vårt liv ?
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En annan sak de lyfter fram är att  ens 
tankar om en själv påverkas.

På många sätt riktar some vårt fokus till 
oss själva. Vi har möjlighet att skapa en ima-
ge och påverka vilken bild andra människor 
får av oss. Vi kan jämföra oss med andra, 
känna avundsjuka och triggas att dra upp-
märksamhet till oss själva. Djupast sett 
handlar det här förstås inte om någon spe-
cifik app, utan snarare om vår egen stolthet, 
osäkerhet och synd.

Vår uppgift som kristna är inte att dra 
människor till oss själva, utan till Jesus. 
Också vi själva mår bättre när vi lever de liv 
vi är skapade för – när vi i första hand får se 
på Jesus istället för på oss själva.

Vi människor är olika sårbara inom oli-
ka områden, och kan därför också behöva 
dra olika gränser. Ibland kan det finnas or-
sak att radera vissa appar, antingen tillfäl-
ligt eller permanent. Mina some-experter 
tipsar om att det kan vara lättare om man 
kommer överens med vänner och gör det 
tillsammans.

Ett annat tips är att stänga av aviseringar 
och besluta när under dagen man går in på 
en viss app. Bibeln uppmanar oss att bli stilla 
inför Gud ( Ps. 46 : 11 ). Det är betydligt lätt-
are att bli stilla om vi undviker att konstant 

låta oss distraheras av det ena eller and- 
ra.

Pojkarna berättar också om exempel där 
någon delat negativa saker om andra i nå-
gon grupp med många deltagare. Det kan 
gå snabbt att dela något obetänksamt, men 
är svårt att ta tillbaka när det väl gått ut. Så-
dant kan förstöra och påverkar mottagarnas 
tankar om personer de kanske inte ens själva 
träffat.

En positiv sak de lyfter fram med sociala 
medier är  kontakten med andra. De näm-
ner också möjligheten att ta del av och posta 
bra innehåll, exempelvis bibelverser. Sociala 
medier kan vara ett enkelt sätt att nå ut.

I Bibeln uppmanas vi att göra allt det vi 
gör i Jesu namn ( Kol 3 : 17 ). Det gäller ock-
så det vi gör på nätet. Om vi har en relation 
med Jesus så kommer det förhoppningsvis 
att avspeglas i det vi postar. Vi får be Gud 
om vägledning i att använda sociala medier 
på ett sätt som ärar honom och som har en 
sund inverkan på våra tankar.  ✚

Marie Sundström

Artikeln är hämtad från UngiTro (ungitro.fi), 
där den publicerades 13.8.2022.

Anmälan till LFF : s skriftskola 2025–26
Anmälan till LFF : s skriftskola 2025–26 öppnades den 1 juni och stänger den 31 
augusti. Anmälan gäller alltså de som är födda år 2011. Efter att anmälan stängs 
skickas bekräftelse till de föräldrar som anmält sina barn. Skriftskolan börjar med en 
introträff på hösten 2025 och avslutas med konfirmation i juli 2026. Anmälningslänk 
hittar ni på LFF : s hemsida :  lff.fi. Anmäl gärna så fort som möjligt !



NÄR VI LÄSER GAMLA TESTAMENTET kan vi 
stöta på fenomen som ser ut som paradoxer. 
En sådan finner vi i Andra Moseboken 33 
när vi läser att ingen kan se Herren och leva 
samtidigt som exempelvis Hagar, Abraham, 
Mose, Gideon och Hesekiel möter Herren i 
synlig gestalt. Hur ska vi kunna förstå detta ? 
I Joh 1 : 18 får vi en tolkningsnyckel : 

Ingen har någonsin sett Gud. Den En-
födde, som själv är Gud och i Faderns 
famn, han har gjort honom känd.

Liksom Gud i Andra Moseboken förkla-
rar att vi inte kan se Honom i sin fulla här-
lighet och överleva, förklarar också denna 
text orsaken ; vi är syndare och Gud är he-
lig. Men sedan ger Johannes tolkningsnyck-
eln. Sonen har » visat Fadern « eller » gjort 
honom känd «. Kyrkofadern Justinus Mar-
tyren ( ca 100–165 ) skriver att detta sker när 

Gud visar sig för människor i Gamla testa-
mentet. Enligt honom är detta den pre-in-
karnerade Kristus, som för en stund klär 
sig i ringhet för att vara med i viktiga fräls-
ningshistoriska händelser. 

Ett exempel på detta ser vi i Andra Mo-
seboken 3, när Guds folk är slavar i Egypten. 
Mose, löftets son, har flytt och för Israel ver-
kar det hopplöst. Men där stiger Herren ner 
i den brinnande busken och lovar att han 
ska leda Israels folk till frihet. Men vem är 
det egentligen som stiger ner ? I texten be-
skrivs det först att Herrens ängel ( hebr ma-
lak JHWH ) uppenbarar sig i eldslågan. Men 
när Mose närmar sig busken för att se vad 
som pågår beskrivs det plötsligt hur Herren 
( hebr JHWH ) Gud ( hebr Elohim ) ropar till 
Mose. När Mose stannar upp börjar Her-
ren tala och han presenterar sig som Mo-
ses fäders Gud. Av rädsla dolde då Mose sitt 
ansikte.

Kristus i Gamla testamentet
DEL 2 :  HERRENS ÄNGEL

Mose, löftets 
son, har flytt 
och för Israel 
verkar det 

hopplöst. Men där stiger 
Herren ner i den brin-
nande busken och lovar 
att han ska leda Israels 
folk till frihet. Men vem 
är det egentligen som 
stiger ner ?
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Vem möter Mose ? Är det Herren, Gud 
eller Herrens ängel ? Svaret är ja. Den 
«ängel» som Mose möter är inte en ska-
pad ängel, utan snarare Herrens specifika 
sändebud. En som uppträder som Gud, ta-
lar med Guds auktoritet, identifieras med 
Guds namn och tar emot tillbedjan. Låt oss 
titta på dessa egenskaper.

HERRENS ÄNGEL UPPTRÄDER SOM GUD 

I Första Moseboken 16 möter vi Herrens 
ängel för första gången. Han kommer till 
Hagar när hon blivit utdriven av Sara. En 
intressant detalj är att ängeln inte talar om 
Gud i tredje person utan han säger » Jag ska 
göra dina efterkommande talrika «. När Ab-
raham fått uppdraget att offra sin Son stan-
nar ängeln upp Abraham och säger :  » Efter-
som du gjort detta och inte undanhållit mig 
din ende son ska jag välsigna dig rikligt och 
göra dina efterkommande talrika «. ( 1 Mos 
22 : 16-17 ) På samma sätt säger också ängeln 
åt Mose vid den brinnande busken att » jag 
har kommit ner för att rädda dem ( israeli-
terna ) från egyptierna och föra dem ut ur 
landet till ett gott land «. Samma upprepas i 
Andra Mosebok 23 : 20 då Gud lovar sända 
sin ängel som ska leda Israel till det utlova-
de landet.

I vers 21 säger Herren vidare :  » Lyssna till 
hans röst. Var inte upproriska mot honom. 
Han kommer inte att förlåta era överträ-
delser, för mitt namn är i honom «. De tidi-
ga kyrkofäderna och även vissa förkristna 
judiska grupperingar har tolkat att denna 
ängel inte bara är en vanlig ängel, eftersom 
han har makt att förlåta synder. Ingen kan 
ju förlåta synder utom Gud allena. Vidare 
beskrivs att ängeln bär Guds namn. Här har 
också kyrkofäder betonat att ingen utom 
Gud kan bära Guds namn. På samma sätt 
förstod också brevskrivaren Judas att det 
inte var en skapad ängel som ledde Israel ur 
Egypten, utan Herren själv ( Jud 5 ).

ÄNGELN SOM TAR EMOT TILLBEDJAN

En fjärde egenskap hos Herrens ängel är att 
han tar emot tillbedjan. Bibeln lär att endast 
Gud ska tillbes. Det finns exempel i Bibeln 
när människor faller ner inför änglar men 
blir hejdade ( Upp 19 : 10, 22 : 8–9 ). Med Her-
rens ängel är det inte så. Ett exempel finns 
i Domarboken 6, där Gideon möter » Her-
rens ängel « eller » Herren « som han också 
beskrivs vara. Där offrar Gideon till honom 
och ängeln säger inte emot. I Josuabokens 
femte kapitel möter Josua en man med ett 
draget svärd strax innan de ska inta Jeriko. 
När Josua får höra att mannen är befälhava-
re för Herrens armé faller han ner och till-
ber honom. Befälhavaren avvisar inte det-
ta utan tar emot hans tillbedjan. Varför ? Jo, 
som flera kyrkofäder påpekat är detta sam-
ma person som tidigare visat sig som Her-
rens ängel, nämligen Kristus som kom för 
att strida för sitt folk.

SKRIFTEN ÄR KRISTOLOGISK

I en av Martin Luthers predikningar över 
Johannesevangeliets första kapitel säger 
Luther att » hela Skriften – överallt – hand-
lar om Kristus «. Detta var inte bara Luth-
ers tanke utan också Jesus säger att Skriften 
vittnar om honom ( Joh 5 : 39 ) och talar om 
honom ( Luk 24 : 27 ). I det nya testamentet 
får vi många tolkningsnycklar och där får 
vi också veta hur Kristus gick med sitt folk 
innan inkarnationen, bl.a. i moln- och eld-
stoden samt klippan. Tyvärr räcker inte ra-
derna till för att ta upp dessa saker. Men jag 
lovar dig att om du öppnar din Bibel i bön 
och har Kristus framför ögonen, då kom-
mer du att göra många upptäckter. 

Herren med dig !  ✚

Toni Heikkilä

17nr 10/2023



LFF : S STYRELSE UTFÖRDE i februari 2025 
en undersökning om läsarnas åsikter om 
Sions Missionstidning och lyssnarnas åsik-
ter om Radio LFF. Svarsprocenten för Sions 
Missionstidnings del bedöms som relativt 
låg, under tio procent av prenumeranterna 
( som är drygt 2 500 ) och ett antal övriga be-
svarade enkäten. Drygt 300 personer besva-
rade enkäten om Radio LFF, varav majori-
teten uppgav sig vara bosatta i Finland och 
medlemmar i någon bönehusförening.

Resultat av enkäterna 
för Sions Missionstidning 
och Radio LFF

SIONS MISSIONSTIDNING

För Sions Missionstidnings del kan vi kon-
statera att den typ av artiklar som läsarna 
uppskattar mest är undervisning om att leva 
som kristen, Bibelundervisning, andakter 
och personreportagen. Kristendomens his-
toria och dödsrunor uppskattas även.  

Majoriteten ansåg att Sions Missionstid-
ning helt ( 35% ) eller delvis ( 49% ) ger andlig 
föda och att priset på tidningen är skäligt 
( 85% ). Två tredjedelar är nöjda med layou- 
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ten, medan en tredjedel ansåg att layouten 
är nöjaktig och kan förbättras. Nio av tio 
vill ha tidningen i pappersformat, inte di-
gitalt.

I enkäten fanns en möjlighet att uttrycka 
åsikter mera fritt om Sions Missionstidnings 
innehåll och layout. Många upplever att lay-
outen har blivit bättre, medan andra ansåg 
att layouten spelar en mindre viktig roll. I 
allmänhet önskas läsarvänliga texter med 
korta texter, eller längre texter indelade i av-
snitt och bilder ( dock inte ur digitala bild-
banker ) som passar texten. 

Även om åsikterna om Sions Missions-
tidnings innehåll var blandade löpte en öns-
kan om en tydlig Bibelundervisning som 
en röd tråd bland svaren. En del vill sam-
tidigt se en variation av skribenter för att 
nå balans mellan tradition och förnyel-
se. Återkommande önskemål framställdes 
om vardagsnära texter med vittnesbörd 
om hur Gud har ledsagat i livet. Exempel 
på övriga önskemål i tidningens innehåll 
var exempelvis ökat fokus på mission och 
evangelisation samt en frågespalt i tidning-
en. 

RADIO LFF

Drygt 90% av dem som besvarade enkäten 
om Radio LFF är bosatta i Finland och med-
lemmar i en bönehusförening inom LFF. 
Majoriteten lyssnar till Radio LFF i bilen. 
Många låter radion stå på hela dagen, med-
an andra lyssnar under olika tider av dagen. 
Många lyssnar även via radioarkivet. De 
mest uppskattade programmen var radiera-

de sammankomster och möten. Uppskatta-
de program var även andakter och predik-
ningar, intervju- och samtalsprogram samt 
musik. I de fria text svaren framkommer 
bland annat önskemål om flera undervis-
ningsprogram i praktisk kristendom och 
möjlighet att ställa frågor ( också anonymt ). 
Därtill önskas exempelvis olika program för 
barn och någon typ av nyhetsprogram med 
fokus på kristendomen. 

Även om åsikterna om musiken som 
spelas i Radio LFF var delade gillas den 
av majoriteten ; 34% gillar den helt, medan 
56% gillar den delvis. En del vill enbart ha 
psalmer och sånger ur Sions sånger i Radio 
LFF, medan andra önskar ett bredare urval 
av andlig musik. Några vill enbart ha orgel-
ackompanjemang, medan andra vill ha flera 
instrument med. Många uppskattar varia-
tioner i musikutbudet. Trots att man tänker 
olika, påpekas att musiken behöver vara av 
god kvalitet så att sångtexten kan höras. En 
stor majoritet vill understöda Radio LFF 
ekonomiskt. 

TILL SIST

LFF : s styrelse, LFF : s anställda och frivil-
ligarbetare har tagit del av resultaten av en-
käten för att kunna beakta lyssnarnas och 
läsarnas önskemål om programutbud och 
artiklar. Framför allt ber vi om vishet från 
ovan, så att Guds Ord klart ska kunna ljuda 
i våra språkrör. Vårt varma tack till er alla 
som deltog i undersökningarna !

LFF : s styrelse
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EFTER KYRKOMÖTETS BESLUT att förkasta 
förslaget om två parallella äktenskapssyner 
och biskopsmötets pastorala vägledning om 
att viga eller välsigna par av samma kön så 
vill vi anföra följande.

För det första, vill vi korrigera det felak-
tiga påståendet att kyrkan inte skulle ha fat-
tat ett beslut i fråga om vigsel av samkönade 
par. Detta stämmer inte. Det högsta beslu-
tande organet inom den evangelisk-luther-
ska kyrkan i Finland har flera gånger beslu-
tat att kyrkans förståelse av äktenskapet inte 
kommer att ändras. Det senaste beslutet 
fattades av kyrkomötets plenum den 8 maj 
2025. Biskopsmötets förslag, som lagutskot-
tet i sitt uttalande stödde, blev då förkastat 
av kyrkomötet.

Den falska informationsspridningen 
måste upphöra. Kyrkan har en uppfattning 
om äktenskapet som är i kraft, enligt vilken 
äktenskapet endast är mellan en man och 
en kvinna. Denna ståndpunkt uttrycks tyd-
ligt bland annat i den kristna läran ( kris-
tinoppi ) som godkänts av kyrkomötet. 

Enligt kyrkoordningen skall till exempel 
konfirmandundervisningen basera sig på 
just denna.

För det andra, genom att utfärda ett pas-
toralt direktiv som antyder att samkönade 
äktenskap är acceptabla och till och med 
önskvärda, överskrider biskopsmötet sina 
befogenheter och agerar såväl i strid med 
kyrkoordningen, som i besluten från kyr-
kans högsta organ, och värst av allt – i strid 
med Bibelns klara ord.

De biskopar som godkände biskops-
mötets beslut bryter sitt biskopslöfte :  »  Jag 
N.N. lovar inför den allsmäktige och all-
vetande Guden, att jag i mitt utövande av 
biskopsämbetet i N,s stift, vilket jag nu är 
redo att mottaga, vill följa Guds heliga, rena 
ord och den evangelisk-lutherska bekännel-
se som grundar sig på det. Jag skall också 
göra mitt bästa för att alla andra, Ordets tjä-
nare och de som lyssnar till Ordet skall följa 
dem och leva i enlighet med dem. Jag skall 
ordinera och viga präster som befinns vara 
dugliga. Jag skall också främja fred i landet 

Uttalande 
om biskopsmötets 
pastorala vägledning 3.6.2025
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och lydnad mot laglig auktoritet, iakttaga 
kyrkans lag och ordning i allt samt högtid-
ligt uppmana och förplikta stiftets präster 
att göra detsamma «.

För det tredje bör instruktioner från bi-
skopar som strider mot Guds ord inte föl-

UNDERTECKNARE  Daniel Nummela, verksamhetsledare, Finlands Ev. Luth. Folkmission  •  Niilo 
Räsänen, vice verksamhetsledare, Finlands Ev. Luth. Folkmission  •  Regina Leppänen, styrelseord- 
förande, Finlands Ev. Luth. Folkmission  •  Ville Mielonen, styrelseordförande, Finska Bibelinstitutets 
Stiftelse  •  Lauri Vartiainen, Verksamhetsledare, Finska Bibelinstitutets Stiftelse  •  Petri Kortelahti, 
ansv. för förkunnelsearbetet, Finska Bibelinstitutets Stiftelse  •  Sari Mäkimattila, styrelseordförande, 
Finlands Lutherska Evangeliförening  •  Tom Säilä, verksamhetsledare, Finlands Lutherska Evan- 
geliförening  •  Juhana Tarvainen, hemlandsledare, Finlands Lutherska Evangeliförening  •  Stig-Erik 
Enkvist, verksamhetsledare, LFF  •  Vesa Pöyhtäri, missionschef, LFF  •  Olav Vikström styrelseord- 
förande, LFF  •  Ingvar Dahlbacka, styrelseordförande, SLEF  •  Albert Häggblom, verksamhetsleda-
re, SLEF  •  Ingemar Klemets, hemlandsledare, SLEF  •  Ville Väkeväinen, styrelseordförande, Rauhan 
Sana  •  Jukka Paananen, missionschef, Rauhan Sana  •  Timo Laato, pastor, Västra-Finlands Bedjarrö-
relses Förening  •  Elias Halminen, föreningens ordförande, Västra Finlands Bedjarrörelses Före- 
ning  •  Soili Haverinen, generalsekreterare, Teologiska institutet i Finland, STI  •  Vesa Ollilainen, 
teologisk sakkunnig, Teologiska institutet i Finland, STI  •  Antti Pitkäniemi, styrelseordförande, Esikoi-
set r.f.  •  Eero Nieminen, informationsansvarig, Esikoiset r.f.  •  Martti Leinonen, styrelseordförande, 
Missionsorganisationen Såningsmannen  •  Janne Aitta, t.f. missionsledare, Missionsorganisationen 
Såningsmannen  •  Eeva Pouke, verksamhetsledare, Uusheräys  •  Tuomo Lahtinen, vice ordförande, 
Uusheräys  •  Timo Keskitalo, ordförande, Paulus synoden

jas, eftersom Artikel XVIII i Augsburgska 
bekännelsen, som citerar kyrkofadern Au-
gustinus, säger :  » Man skall inte ge efter för 
katolska biskopar om de misstar sig och lär 
ut sådana åsikter som strider mot Guds he-
liga Ord. «  ✚
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FREDAG 19.9.2025
19.00  Inledningsmöte : 
 Människa, vem är du ? 
 Stefan Aro, Vesa Ollilainen 
 och kören Glädjekällan.
20.45 Kvällste
21.30 Ungdomsmässa : Kom till Jesus. Tuomas  
 Rosqvist, Niklas Wallis, Hannes Uunila 
 med lovsångsteam. Servering.

LÖRDAG 20.9.2025
9.15 Morgonmöte : Vem är din Gud ? 
 Stefan Aro, sång av Samuel Holmberg.
10.45 Seminariepass i
12.15–13.00 Lunch ( för barnfamiljer från 12.00 )
13.30 Bibelstudium : Vart leder din väg ? 
 Vesa Ollilainen.
14.30 Eftermiddagskaffe
15.30 Seminariepass ii
17.00–18.30 Middag ( för barnfamiljer från 16.45 )
18.00  Enskild förbön i förrättningskapellet
19.00 Festkväll : Är jag verkligen välkommen ? 
 Stefan Aro, Azhar Kaleem och Mats 
 Sjölinds lovsångsteam. Utdelning av 
 MKV : s Pro Fide-pris.
20.45  Kvällste
21.30 Ungdomsmöte : Det nya livet med Jesus.
 Albert Häggblom, vittnesbörd av 
 Daniel Sundkvist, Hannes Uunila 
 med lovsångsteam.  
 Servering.

SÖNDAG 21.9.2025
10.00 Bibelstudium i Övre salen : 
 Kan jag förändras ? Vesa Ollilainen.
12.00 Festmässa : Tacksam ! 
 Stefan Aro, Per Stenberg, Paletten och 
 KU : s blåsorkester, dir. Ingmar Byskata.
13.30  Lunch

ER OCH 
TRO EVAN- 
GELI M

OMVÄND

KYRKHELG 
NORD

KARLEBY 
19–21.9.2025

kyrkhelg.fi

MEDVERKANDE
Stefan Aro, Klaus Härö, 
Minna & Veli-Pekka Joki-
Erkkilä, Vesa Ollilainen m. fl.

KYRKHELGEN 

BJUDER PÅ EGET 

PROGRAM FÖR BARN 

I OLIKA ÅLDERS- 

GRUPPER OCH FÖR 

UNGDOMAR !

HJÄLPLEDARSKOLA 
BÖRJAR PÅ HÖSTEN !

För mera info, ta kontakt med Kevin Nyfelt ( kevin.nyfelt@lff.fi, 050 545 4668 ).
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Prenumerationer

PRISER

Finland
Prenumeration :  45 euro 
Gåvoprenumeration :  25 euro 

Sverige
Prenumeration :  48 euro + frakt
Gåvoprenumeration :  28 euro + frakt
Obs ! Betalningarna i euro.

Norge 
Prenumeration :  48 euro + frakt
Gåvoprenumeration :  28 euro + frakt 
Obs ! Betalningarna i euro. 

Övriga 
Prenumeration :  48 euro + frakt
Obs ! Betalningarna i euro.

Sions Jultidning ingår i prenumerationspriset.

LFF erbjuder tidningen gratis 
under ett år till nygifta par.

PRENUMERATIONER I FINLAND 
Adresskorrigeringar/register 
+358 44 977 5374 ( genom textmeddelande ) 
• elin.nyfelt@lff.fi
Obs ! Flyttningsanmälan till Magistraten 
gäller enbart officiella instanser, inte tidnings-
prenumerationer.

PRENUMERATIONER I SVERIGE
Hans Rahkola, Piponsvägen 10, 
95334 Haparanda
+46 70 242 2766 • hans.rahkola@gmail.com

PRENUMERATIONER I NORGE
Sara Olsen, Borrasveien 17, 9517 Alta
+47 91165805

FAKTURERING
Antero Heikkilä
+358 500 260 539 • antero.heikkila@multi.fi

TALTIDNING
Sions Missionstidning finns även som taltidning 
på CD. Prenumerationspriset är detsamma 
som för papperstidningen. Kontaktperson 
för taltidningen är Vesa Pöyhtäri : 
+358 44 217 5410 • vesa.poyhtari@lff.fi

Men vi måste alltid tacka 
Gud för er bröder, Herrens 
älskade, eftersom Gud från 
begynnelsen har utvalt er 
till frälsning genom att ni 
helgas av Anden och tror 
på sanningen. Till detta 
har Gud kallat er genom 
vårt evangelium, för att ni 
ska vinna vår Herre Jesu 
Kristi härlighet.

2 TESSALONIKERBREVET 2 : 13–14

23nr 10/2023

BILD
: SEBA

STIEN
 G

A
BRIEL •

 U
N

SPLA
SH

.C
O

M



24 sions missionstidning

BILD
 :  D

EW
A

N
G

 G
U

PTA
 •

 U
N

SPLA
SH

.C
O

M

Jag skall stänka rent vatten på 
er, så att ni blir rena. Jag skall 
rena er från all er orenhet och 
från alla era avgudar. Jag skall 
ge er ett nytt hjärta och låta 
en ny ande komma in i er. Jag 
skall ta bort stenhjärtat ur er 
kropp och ge er ett hjärta av 
kött.

HESEKIEL 36 : 25–26

MÅ DITT 
HJÄRTA 
FINNA 
GLÄDJE 
I GUDS 
STORA 
GÄRNING 
I DIN BARN-
DOM VARJE 
DAG. DU ÄR 
DÖPT !
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